

# 自主创业，政府补贴房租

## 一年可省20%场地租赁费

本报威海10月24日讯(记者 吕修全 通讯员 林芳芳)“仅场地租赁补贴这一项人保局每年就能给我补贴3200元。”10月22日,鲸园街道推动创业稳定和促进就业政策现场咨询会上,经营消防器材的毕锡芬女士告诉记者,她作为创业人员申请的经营场地租赁补贴,每年可以补贴房租的20%,一年16000元钱的房租,可以补贴3200元。

22日上午,威海市人保局就业办、环翠区人保局就业办、鲸园街

道办事处在鲸园街道社区活动中心联合举办了推动创业稳定和促进就业政策现场咨询会,鲸园街道辖区处于创业起步阶段需要优惠扶持政策的个体商户和有创业愿望的失业、无业人员50多人聆听了劳动部门专业人士的讲解。新出台的创业补贴政策包括定额社会保险补贴、一次性岗位开发补贴、一次性创业补贴、一次性经营场地租赁补贴政策、税收优惠政策及小额担保贷款等。

现场咨询会上,鲸园街道辖区大学生创业代表、威海惠华电子系统工程有限公司经理张海笑还介绍了创业经验。据了解,张海笑在2000年大学刚毕业时就和几位同学一起创办了电子公司,公司起步阶段步履维艰,幸得鲸园街道劳动保障事务所的工作人员及时帮扶,在办理证件、贷款租店等各个方面予以支持。2004年张海笑和他的团队把公司搬进了北洋大厦,事业已小有成就。

### ●链接

#### 威海市一次性经营场地租赁补贴政策

具有本市户籍的大龄失业人员(女性年满35周岁、男性年满45周岁)、城镇零就业家庭、农村零转移就业贫困家庭成员、抚养未成年子女的单亲家庭成员、享受最低生活保障人员、持有《中华人民共和国残疾人证》的人员,以及因失去土地等原因难以实现就业人员和家庭困难高校毕业生自主创业,需要租赁固定场地经营的,可按年租金的20%给予一次性经营场地租赁补贴,补贴标准最高不超过1万元。

## 入选“万人计划”梯队

### 威海市俩海归 获省政府百万资助

本报威海10月24日讯(记者 刘洁 通讯员 季伟)

日前,威海市引进的海外留学人才王仕伟、刘凤鸣两名博士顺利通过省引进海外高层次人才工作小组办公室组织的专家组评审、答辩,入选山东省引进海外创新创业人才“万人计划”第一层次。此次入选第一层次的创业人才共有7名,威海市2名,标志着威海市引进海外高层次留学人才工作实现了新的突破。

山东省引进海外创新创业人才“万人计划”是省委、省政府实施强省战略,建设创新型省份的一项重大战略决策,计划从2009年起,用5-10年时间,引进并重点支持10000名能够突破关键技术、发展高新技术产业、带动新兴学科的海外高层次人才来我省创新创业。“万人计划”分三个层次,每层次都有严格的条件,第一层次入选计划300-500名左右。

本次入选的王仕伟博士毕业于英国利物浦约翰摩尔大学生控制专业,2004年来威海创业,其创办的威海远航科技发展有限公司为高新技术企业,开发的啤酒原料处理系统获得3项国家专利,并参与国内啤酒设备行业标准制定。刘凤鸣博士先后在美国达特茅斯大学和克莱顿大学读博士后,2007年在威海创办海立欣生物工程技术有限公司,从事基因工程制药和生物诊断试剂等生物工程技术产品的研究开发,已获国家食品药品监督管理局签发的新药证书、新药临床批件、医疗器械注册证和新药受理10项,申请国家专利(已授权和在审查)122项。

入选省“万人计划”第一层次的高层次人才,将授予“泰山学者海外特聘教授(专家)”称号,省政府将提供人民币100万元资助经费,用于开展创新创业活动。

## 威海113家企业 “对接”62所知名高校

### 签人才引进协议114份

本报威海10月24日讯(记者 刘洁 孙丽乐 通讯员 季伟)

22日,威海市人才引进校企合作恳谈会在威海市人力资源市场召开。省内外62所知名高校来到会场,与威海的113家企业面对面洽谈。当天,43所高校与企业达成合作协议114份。

这次参加恳谈会的62所

省内外高校中,有“211工程”“985工程”大学18所,如吉林大学、西安交大、哈工大、山大、海大等,除此之外,还有本科学院35所,职业院校9所。参会的威海113家骨干企业共提供了5320个岗位,专业涉及电子信息技术、生物医药、现代农业、新材料等多个领域。



### “爱心马拉松” 筹集善款70万

23日,威海高区第五届“三星杯”爱心马拉松大赛在成山体育场举行。来自三星公司及其40多家协作厂家、山东大学威海分校、哈工大威海校区及社会公益人士共一万余人加入到了爱心长跑活动中,共募集善款70万元。其中50万元用于资助高区在校贫困生及困难家庭,剩下的20万元善款将专门用于残疾人康复救助。  
本报记者 孙丽乐 本报通讯员 张大勇 摄

# 乳山8企业700万买“智”

这些项目明年有5个投产,全部投产后可产生直接经济效益近10亿元

本报威海10月24日讯(记者 高洪超 通讯员 任现辉 张军)

10月23日-24日,乳山市举行2010年乳山科技成果转化暨企业上市推进大会。会上,当地8家企业出资700万元,买断吉林大学、中科院长春光机所等9家高校科研院所的10个科研成果,另有两家企业与创投机构签订战略协议。

会上,山东昂仕集团公

司出资100万元,与大连工业大学朱蓓薇教授签订“鲍鱼活性提取物制备保健食品生产技术”科技成果转化合同,这一技术已获得国家科技进步二等奖,包含十余项国际、国内专利。项目投产后,以往被视为废物的鲍鱼内脏将变废为宝,成为一种名为“粘多糖”的营养源,一举改变中国鲍鱼一个吃法闯市场的

现状,增加这一海珍品的产业化转化渠道,大大增加鲍鱼产业附加值。乳山黄海汽配有限公司则以最高金额120万元,与吉林大学开展“高性能新材料曲轴研发工艺”项目合作,此工艺可“化铁为钢”,大大降低曲轴材料成本和人工成本。

乳山8家企业买进的10个项目涉及新材料、生物技术及机械制造加工领域,与

乳山产业发展战略相吻合。这些项目明年有5个投产,全部项目投产后,可产生直接经济效益近10亿元,还将加快乳山科技自主创新步伐,引领战略产业发展。

本次活动是乳山市继今年6月“产学研合作创新推进大会”后的又一科技盛会,两次活动共签订技术合作合同25项,累计合同额2000多万元。

# 被艾灸烫伤理赔遭拒

消费者:肚皮留疤痕,赔5万;美容院:要价太高,没法谈

本报威海10月24日讯

(记者 陶相银) 许女士到高新区某美容院减肥,店方向其推荐了艾灸治疗痛经,但就在艾灸时,许女士被艾条灼伤,肚皮上留下一块疤痕。许女士提出了5万元的赔偿,并认为美容院是超范围经营。美容院则认为“5万元是天价,没法谈这个问题”。尽管美容院的招牌上写有14个“特色项目”,但在该美容院的《卫生许可证》上,许可项目一栏仅有“生活美容”一条,店方却拒不承认超范围经营。

今年3月份,许女士见某美容院打出了“今天减,明天

瘦3斤”的招牌,便到该美容院做减肥项目。其间,美容院工作人员听说许女士有痛经的老毛病,向其推荐了“特色项目”——艾灸。许女士在接受艾灸治疗时,艾条的灰不慎掉在了肚皮上,将许女士的肚皮烫伤,后经医院鉴定为三度烧伤。许女士原本要在5月1日结婚,因为治疗耽误了婚期,且肚皮上留下了一块约4厘米长、2厘米宽的丑陋疤痕。几个月来,许女士多次找到美容院,要求赔偿误工费、精神损失费等各项费用“至少5万元”,但美容院拒绝赔偿。

11日,记者在这家美容院外的招牌上看到,“特色项

目”有女性暖宫保养、女性气血调理、滋阴补肾护理等14条,但在该美容院的《卫生许可证》上,许可项目一栏仅有“生活美容”一条。在高新区工商分局市场检查科,工商人员出具的一份询问笔录内,该美容院的法人否认经营项目里有“艾灸”。当日下午,在高新区工商部门的调解中,美容院的一位工作人员称许女士“太天真了”、“5万元是天价”、“没法跟你们谈这个问题”……调解最终不欢而散。

24日,许女士告诉记者,美容院仍然拒赔,她准备将美容院告上法庭,通过司法程序维权。